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ПАТОГЕНЕТИЧНІ ФАКТОРИ ГОСТРОГО РЕСПІРАТОРНОГО 

ДИСТРЕС-СИНДРОМУ ДОРОСЛИХ ПРИ ІНФІКУВАННІ COVID-19 

 

Подзіна Анна Сергіївна 

студентка 

Кузнецова Милена Олександрівна 

ассистент кафедри патологічної фізіології ім. Д. О. Альперна 

Харківський національний медичний університет 

м. Харків, Україна 

 

Вступ. За останніми статистичними даними все ще відмічається 

зростання випадків інфікування SARS CoV-2 серед населення України. Відомо, 

що одним з наслідків якого є розвиток респіраторного дистрес-синдрому. 

Гострий респіраторний дистрес-синдром (ГРДС) – стан гострої дихальної 

недостатності, обумовлений некардіогенним набряком легень. Не дивлячись на 

десятки років фундаментальних та клінічних досліджень, до сих пір не існує 

ефективного лікування, на практиці застосовують лише підтримуючу терапію. 

Саме тому важливо дослідити молекулярні та фізіологічні механізми, що 

викликають ГРДС у дорослих, а би покращити розуміння цього процесу та 

знизити смертність [1]. 

Мета роботи. На основі аналізу літературних джерел, дослідити аспекти 

патогенезу респіраторного дистрес-синдрому дорослих (РДСД) при інфікуванні 

COVID-19. 

Матеріали та методи. Для осягнення мети дослідження було проведено 

літературне дослідження з використанням баз даних Science direct, PabMed та 

Google Scholar. Проаналізовано 15 статей опублікованих в фахових медичних 

виданнях.  

Результати та обговорення. При аналізі багатьох літературних джерел 

було встановлено що головною важкістю у вибудовуванні ланцюга патогенезу 

РДСД є те, що він перетинається і має загальні ланки з синдромами системної 

запальної відповіді (ССВО), такими як, активація запальної відповіді, у якій 

беруть участь цитокіни, такі як інтерферони та інтерлейкіни [3]. Це своєю 
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чергою може призвести до «цитокінового шторму», коли висока концентрація 

запальних медіаторів впливає на функцію багатьох органів та систем та може 

стати причиною загибелі хворих. Крім того, іншими авторами було доведено 

провідну роль в патогенезі РДСД дисимінованого внутрішньосудинного 

згортання, яке спричиняло активацію системи згортання крові в легенях та 

інших органах, що в свою чергу призводило до утворення мікротромбів та 

порушення мікроциркуляції. Не менш важливим було формування поліорганної 

недостатності. Коли внаслідок запалення та активації внутрішньосудинного 

згортання, розвивалась поліорганна недостатність, коли органи функціонують 

недостатньо ефективно [2]. 

Узагальнюючи все вищенаведене можна надійти до проміжного висновку 

що зазначені синдроми запускаються одночасно з гемодинамічними розладами 

та характеризуються спільністю плазмових та клітинних медіаторів: 

гіперкатехоламінемією, гіперцитокінемією, активацією тромбінової, кінінової, 

фібринолітичної, системи комплементу та підвищенням продукції ейкозаноїдів, 

проте досі нез’ясованими залишаються чим саме обумовлені наведені вище 

зміни і яка з ланок патогенезу є ключовою, особливо при інфікуванні 

COVID-19. 

Іншими науковими дослідженнями, висвітлюється провідна роль 

медіаторів запалення, відповідальних, за набряк легень, порушення 

вентиляційно-перфузійних відношень, гіпоксемію, інфільтрацію нейтрофілами 

(ІЛ8), пошкодження ендотеліоцитів та альвеолоцитів, фіброз, але загальним 

ланкою є підвищення прониктості альвеолярної мембрани. Також, інші 

науковці виділяють еластазу і кисневі радикали нейтрофілів, в якості більш 

значних агентів, що викликають пошкодження. Крім того, дуже важливо 

враховувати, послідовність включення медіаторів до патогенезу ГРДСД 

визначається його етіологією. 

Висновок. Проведений аналіз літературних джерел, доводить що 

патогенез гострого респіраторного дистрес синдрому дорослих активно 

вивчається, проте залишаються недостатньо висвітленими питання щодо 
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пускових факторів розвитку цього синдрому, а активація однієї ланки 

автоматично підключає декілька наступних, саме це і ускладнює конкретне 

розуміння та розробку фармакологічних засобів.  
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